



प्रेस विज्ञप्ति

उत्तर पश्चिम रेलवे

मंडल कार्यालय, अजमेर

2011-07-18 / 51

दिनांक 15.07.2017

आबूरोड स्टेशन के इंटीग्रेटेड मशीनीकृत सफाई कार्य का सम्पूर्ण जिम्मा

'प्रजापिता ब्रह्मा कुमारस ईश्वर्या विश्व विद्यालय' को

आबूरोड रेलवे स्टेशन राजस्थान के सिरोही जिले में स्थित है और उत्तर पश्चिमी रेलवे के अजमेर डिवीजन के अंतर्गत आता है। यह माउंट आबू स्थित लोकप्रिय हिल स्टेशन का प्रवेश द्वार है। जुलाई 1, 2017 से 'आध्यात्मिक प्रवीण ब्रह्मा कुमारी ईश्वरीय विश्व विद्यालय' ने आबूरोड स्टेशन के इंटीग्रेटेड मशीनीकृत सफाई कार्य का सम्पूर्ण जिम्मा ले लिया गया है।

मंडल रेल प्रबंधक अजमेर श्री पुनीत चावला के अनुसार 'यह भारतीय रेलवे द्वारा उठाई गयी अपनी तरह की अनूठी पहल है जहां एक आध्यात्मिक संगठन ने स्वच्छ भारत ग्रीन इंडिया 'के तत्वावधान में एक स्टेशन की सफाई का जिम्मा लिया है। इस कदम ने भारतीय रेलवे में एक मिसाल कायम की है की निजी संगठन भी अपनी भावनात्मक व सामाजिक जिम्मेदारियों के अन्तर्गत स्टेशनों के विकास में अपना योगदान डे सकते हैं। इस सफाई काम के दायरे में प्लेटफार्मों की सफाई, प्रतीक्षालय, वेटिंग हॉल, सभी कार्यालयों, पटरियों और परिचालित क्षेत्र शामिल किये गए हैं।

यह सफाई कार्य 52 मजदूरों द्वारा उचित वर्दी व सभी सुरक्षा इंतजाम अपनाते हुए जैसे - दस्ताने, टोपी, चेहरे का मुखौटा, जूते इत्यादि और 13 मशीनों जैसे राउडर ऑन स्क्रबर, हाई प्रेशर जेट, हेवी ड्यूटी वैक्यूम क्लीनर, मशीनों के पीछे चलना आदि का उपयोग करते हुए किया जायेगा। यह काम स्वच्छता के लिए एनजीटी (नेशनल ग्रीन ट्रिब्यूनल) के दिशानिर्देशों की तर्ज पर होगा, जिसमें जूते, दस्ताने, लंबे संभाल झाड़ियां, ब्रश आदि का उपयोग शामिल है। इस पहल से भारतीय रेलवे को 6.20 लाख रुपये प्रति माह व 3.72 करोड़ की राशि 05 वर्ष (एमओयू अवधि) के दौरान राजस्व में बचत करने में मदद मिलेगी।

आबूरोड रेलवे स्टेशन पर औसत यात्री संख्या 8000 के साथ-साथ 8.83 लाख रुपये की दैनिक औसत आय है। आबूरोड प्रजापिता ब्रह्मा कुमारी ईश्वरीय विश्व विद्यालय, भारत सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त एक अंतर्राष्ट्रीय आध्यात्मिक, धार्मिक और धर्मार्थ संस्था के मुख्यालय के रूप में भी कार्य करता है।

पेज 1.....

वेटिंग रूम की एयर कूलिंग, प्लेटफार्म डिस्प्ले बोर्ड, ट्रेन आरक्षण चार्ट प्रदर्शन प्रणाली, आरओ प्लांट, स्टेनलेस स्टील के बेंच, कचरे के डिब्बे और सार्वजनिक उपयोग के लिए पिक एंड ड्रॉप सुविधा का विकास जैसे काम यात्रियों को बेहतर विश्व स्तर की सुविधाएं प्रदान करने व आरामदायक बनाने में मददगार साबित होंगे किसी भी अवैध गतिविधि को रोकने के लिए और यात्रियों की सुरक्षा के लिए सीसीटीवी कैमरों को स्थापित करने का काम भी प्रस्तावित है।

भित्ति चित्र और कलाकृति के साथ स्टेशन को साफ, चित्रित और सजाया जाएगा। यह कार्य, बुकिंग खिड़कियां, प्रवेश मंचों सहित स्टेशन परिसर को सुशोभित करना शामिल है। भित्ति और कलाकृति द्वारा स्टेशन और आसपास के एरिया सांस्कृतिक विरासत के साथ थीम और डिजाइन के साथ एक सुंदर और सुखदायक नज़र आएगा।

एक समझौता ज्ञापन (एम ओ यू) पर ब्रह्मा कुमारिज और भारतीय रेलवे के बीच इस आशय पर हस्ताक्षर किए गए जिसके तहत ब्रह्मा कुमारिज को आबूरोड़ स्टेशन को एक विश्व स्तर के स्टेशन बनाने के लिए और यात्रियों को बेहतर सेवाएं प्रदान करने के लिए विभिन्न यात्री सुविधाओं और अन्य सुविधाओं जिसमें से स्टेशन बिल्डिंग और परिसर की मशीनीकृत सफाई एक है को प्रदान करना है, शेष बची गतिविधियां सितंबर, 2011 तक पूरी होने की उम्मीद है।

वरिष्ठ जन संपर्क निरीक्षक अजमेर

